

晋江市华泰实小学子 玩转科学 点亮科技梦

本报讯(记者 欧阳霞 通讯员 洪翊莹)近日,晋江市华泰实验小学举行了内容丰富的科技游戏节,让同学们在游戏中体验科技的趣味,感受科技的魅力。

一来到科技作品展览区,一幅幅创意无限的科幻画、一份份图文并茂的手抄报、一件件别具匠心的科技小制作,充满奇思妙想,吸引了同学们驻足观看。

活动当天,有趣的科学游戏,自由变换姿势的无人机表演、科学生动的科学原理讲述,带着大家一起走进科学的世界,感受科学的神奇与魅力。

看,活动现场气氛热烈,同学们积极参与闯关游戏。彩色漂浮笔、乒乓球皮筋枪、趣味静电实验等科学游戏,既让同学们尽情地玩耍,又在玩乐之中学习了科学知识;在体育馆里,魔幻科学节目表演精彩连连,科学小实验轮番上场,不仅让同学们了解了科技知识的探索和应用,也激发了同学们学习科学的热情。

据悉,本届科技游戏节设有18个游戏和一场魔幻科学表演,共计147个摊位。本次活动以“科技游戏”为同学们树立理想的航标,让华泰学子在“玩中学、学中玩”,展现了学校的办学特色,弘扬了科学精神,播下了热爱科学的火种,推动学校科技教育走上一个新台阶。



征集令

趣味水实验走进五店市 征集40名小记者参与

本报讯(记者 张之杰)因疫情推迟的世界水日主题活动将于本周末在五店市传统街区举行。本报今起征集40名在册小记者,和我们一起去免费参与19日下午的小记者专场活动,一起玩趣味水实验,了解更多跟水有关的知识。

活动当天,报名成功的小记者请于下午3时至五店市传统街区东南入口(石马广场)集合。随后,大家将在专业讲解员的带领下,参观古色古香的五店市传统街区,感受闽南文化的独特魅力。

参观完五店市,一场期待已久的净水趣味实验将如约开场。主办方为小记者们精心准备了多个与水有关的趣味科学实验,小记者不仅可以现场观看,而且可以在专业人员的指导下动手操作。相信通过这次体验活动,一定能让大家了解更多水知识,从而激发大家的节水爱水意识。

据悉,本次活动由晋江市河长制办公室、晋江市水利局、晋江市科协、晋江水务集团、晋江经济报社联合主办,旨在通过活动宣传我国水资源现状及普及节约用水知识,营造全民珍惜水、节约水、集节约用水、保护河湖、人水和谐的良好社会环境。

报名须知

活动时间:6月19日15:00-17:00
活动地点:五店市传统街区,家长自行接送。
集合地点:五店市传统街区东南入口(石马广场)
报名方式:关注微信公众号“晋江少年说”,阅读相关推文,点击文末的“阅读原文”,进入“互动吧”正确填写小记者姓名、学校、家长联系电话等信息进行报名。本次活动仅限晋江经济报在册小记者参加,互动吧后台会进行资格审核,报名结果请关注后续推文。

征集30名小记者 走进晋江市救助站

本报讯(记者 张之杰)6月19日是第十个全国救助机构开放日。为广泛宣传救助政策,增强社会公众对救助工作的关注度,由晋江市民政局、晋江市救助站联合举办的全国救助机构开放日主题活动将于19日举行,本报今起征集30名在册小记者前往参与活动,以此传递温暖,关爱救助。

活动当天,小记者们将前往晋江市救助站实地参观,近距离了解救助站工作,切身接触一线救助工作人员,更加深入地了解救助政策、工作内容和救助事迹,让救助工作和救助方法更加深入人心。

未成年人是国家的未来和希望,困境未成年人的保护,向社会公众普及法律知识,呼吁更多的人参与关爱、保护未成年人,助力未成年人健康快乐成长。活动当天,小记者们将在工作人员的带领下,详细了解晋江市在关爱留守儿童、保护未成年人方面所做的工作。

值得一提的是,除了参观和采访,本次活动还为大家设置了有奖互动游戏环节,小记者结合参观所学,将其在游戏中一一应用,可以赢取小礼品。

报名须知

活动时间:6月19日9:00-10:30
活动地点:晋江市救助站(八仙山公园对面,社会福利中心2栋1楼,家长自行接送)
报名方式:关注微信公众号“晋江少年说”,阅读相关推文,点击文末的“阅读原文”,进入“互动吧”正确填写小记者姓名、学校、家长联系电话等信息进行报名。本次活动仅限晋江经济报在册小记者参加,互动吧后台会进行资格审核,报名结果请关注后续推文。

新塘道南小学 举行阅读能力测试比赛

本报讯(记者 蔡红亮)10日,晋江新塘道南小学举行了一场融知识性和趣味性于一体的阅读能力测试赛。

比赛形式为笔试,竞赛试题主要考察学生的阅读理解能力。竞赛中,教室里鸦雀无声。你瞧,他们认真阅读,圈画关键词,良好的阅读习惯充分展现;他们勤学好思,认真检查,沉着应对,胸有成竹……同学们充分展现自我风采。

此次比赛,为同学们搭建了一个展示自我的平台,进一步提高了大家的阅读品位,切实提升了学生的语文素养。

龙湖英园小学开展 防溺水及交通安全教育

本报讯(通讯员 康丽妃 记者 阮芳菲)为深化防溺水和交通安全教育,晋江龙湖英园小学近日开展了相关主题教育活动,以此增强学生的防溺水和交通安全意识,提高学生的安全自护、自救能力。

活动开始前,学校向全体学生发放了《防溺水、交通安全致学生家长一封信》;随后,学校利用国旗下讲话、红领巾广播站进行专题教育,提倡全体师生主动防范溺水事故,自觉遵守交通规则;全校各班举行“防范溺水和交通事故 同心共筑生命安全线”主题班会,强调珍爱生命,安全第一,预防溺水,远离危险。不仅如此,不久前的端午节假期,学校还布置学生以“防溺水、交通安全相伴行”为主题,进行手抄报创作,进一步增强学生防范溺水事故、遵守交通规则的安全知识。

领略各地各民族文化 晋江六小项目学习花样多

本报讯(记者 欧阳霞 通讯员 尤宝阳)近日,晋江市第六实验小学举行“喜迎二十大,童心向党”项目学习活动。

记者了解到,本次项目学习活动分别设有“你好,红领巾”“党是太阳我是花,传统节日永传承”“喜迎二十大,共育民族花”“喜迎二十大,民族一家亲”“喜迎二十大,共享国际风”“赓续红色血脉,一起向未来”等项目。三、四年级各个班级在老师和同学的精心布置下,摇身变成一个个别具民族特色的展厅,让同学们领略到不同民族的风采。壮族的竹竿舞、傣族的打陀螺、维吾尔族的趣味投篮、苗族的兜兜乐、藏族的击牛角……精彩的活动让同学们了解到我国各民族的建筑、服饰、饮食和节日文化,丰富了大家对我国多民族大家庭的认识,让同学们感受到祖国的地大物博。

“万里长城永不倒”“摸石过河”“追溯红色足迹”“重走长征路”“爬雪山 过草地”……六年段的师生们用心布置班级,精心策划具有挑战的体验活动。“珠行万里”游戏中,同学们密切配合,将球从一个球槽传递到另一个球槽,犹如将伟大革命精神代代相传;“摸石过河”游戏中,同学们边走边放泡沫砖,感受到探索道路的艰辛;“追溯红色足迹”中,同学们重走“长征路”,团结合作把球运到指定地点,过程艰难,却表现出了坚韧不拔、勇往直前的奋斗精神。

本次项目学习活动内容丰富,融知识性、趣味性、艺术性、教育性于一体,同学们在跨学科、跨领域的沉浸式项目学习活动中,既体验到团结合作、情感交流的快乐,又受到中华优秀传统文化、革命文化等方面的教育。

小记者感言

这次活动十分丰富,节目形式多样,有唱歌、跳舞、弹吉他、拉小提琴……我也给大家讲了一个故事《幸福鸟》。通过本次学习,我了解了许多关于我国少数民族的故事及风俗。

李泽鑫(四年3班)

我们班的“藏族风情文艺汇演”很精彩。歌唱、舞蹈、乐器、相声、脱口秀……同学们个个大展拳脚,表演精彩十足,引得其他班的老师、同学都过来围观。我们还得到了吊坠、唐卡等藏族风情的小礼物。

陈嘉豪(四年3班)



大埔中心小学小记者 化身禁毒宣传小使者

本报讯(通讯员 吴清清 记者 蔡红亮)今年6月26日是第35个国际禁毒日,为进一步加强禁毒宣传教育工作,提高学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,6月6日至10日,晋江磁灶大埔中心小学小记者团成立“禁毒宣讲团”,并为4-6年级的队员讲解介绍了学校“禁毒教育展览馆”。

小记者宣讲团为队员们讲解了毒品的由来和危害性,从林则徐虎门销烟到如今的各项禁毒行

动,无不表明着我国的禁毒决心。通过一幅幅生动的画面,一段段触目惊心的文字,队员们深刻认识到毒品的危害性;通过聆听案例讲解、宣誓等活动,同学们学到了很多识毒防毒知识。

通过此次近距离的参观学习,小记者们与队员触动很大,大家纷纷告诫自己,不要因好奇而吸第一口毒品,给自己和家庭带来无穷无尽的悲痛。

小记者之星

乒乓球小明星、小诗人 “能文能武”的小记者游若曦

本报记者 欧阳霞

身穿一身醒目的紫色运动服,纤细而有力的手灵活地挥动着球拍,步伐灵活地移动。上步搓球,侧身进攻,后退拉球,动作如行云流水一般,充满着青春的活力。这是去年晋江市“侨成杯”小学生乒乓球比赛上,晋江市华泰实验小学小记者游若曦展现出的风采。她带领两个学妹一起参加团体赛,荣获女子团体二等奖。

若曦是华泰实小的乒乓球小明星,小小的身体总是能带来大大的能量。她一年级时被选进学校乒乓球校队学习,通过努力,从“小白”慢慢进阶为女队队长。这些年,她获得了晋江市第十三届运动会乒乓球女子单打第五名、罗山街道乒乓球女子团体冠军、晋江市青少年乒乓球锦标赛女子单打第七名……作为运动健将,游若曦跳绳水平也很不错,每年学校跳绳比赛的领奖台上都有她的身影;她还喜爱舞蹈,曾多次在全国、全省举办的舞蹈锦标赛中获奖。

下了运动场,若曦还是一个“小诗人”。她喜欢历史,喜欢诗词,还曾跟爸爸妈妈说:“我想成为李清照那样的人。”一年级时,若曦仿

写了一首打油诗:“长洪满床睡,呼噜震天响。不解所为何?原来工作忙。”打趣正在午睡的爸爸。

若曦的诗词创作得到了爸爸妈妈的支持。直到前年,喜爱写作的若曦才第一次尝试创作诗歌,参加晋江市中小学生“爱国心 报国情 强国志”征文,获得了小学组一等奖,这让她十分惊喜。这次获奖也给她们的诗歌创作增加了不少信心。这不,今年4月,得知晋江市“我爱晋江水”诗文大赛在征集稿件后,她再次选择用诗歌创作:“流淌在我心中的晋江,我感谢你的奉献,热爱你的模样。你从昨天出发,流向崭新的明天,你从伟大的胜利,走向无数个明天的辉煌。”

在学校,若曦成绩优异,多次被评为学校“名列前茅好少年”“勤学善思好少年”“博闻广识好少年”等,在学校举办的语文素养、数学素养比赛中均有获奖。在同学眼里,她活泼开朗、自信张扬,就像一个小太阳一样散发着光芒。

“努力、坚持、拼搏”是若曦一直坚持的信念,“我相信只要继续做好这三点,未来一定更美好!”



征集令

“小记者之星” 这里集合

你够勇敢吗?你够自信吗?你有什么样的特长向我们展示吗?即日起,本报小记者周刊《晋江少年》开设《小记者之星》栏目,面向所有设站学校和广大在册小记者征集“小记者之星”,让大家都能看到你的活力和风采!

如果你是校园里的才艺明星、发明能手、体育健将……快来报名吧。同时,我们也欢迎各建站学校和广大小记者、家长积极推荐身边有突出表现的、深受大家喜爱的小记者达人,登上我们“小记者之星”的舞台。

报名方式:发送电子邮件或拨打电话,提供小记者基本信息及近期获奖、爱好特长等情况,本报将酌情安排记者进行采访报道。

邮箱:jjsn0905@163.com